



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9193

MARȚI, 30 MARTIE 1982 4 PAG. — 50 BANI

HOTĂRIREA CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID

Indreptar al întregii munci politice pentru creșterea ritmului dezvoltării și amplificarea rezultărilor economico-sociale în Valea Jiului

Increzătorii în perspectiva tot mai dinamică a dezvoltării armonioase a municipiului, în viitorul prosper pe care l-a prefigurat Conferința organizației municipale de partid pentru dare de seamă și alegeri, delegații au aprobat cu căldură hotărârea supusă dezbaterii. Având conținutul elaborat pe baza sarcinilor politice și economico-sociale revenite Văii Jiului din obiectivele Congresului al XII-lea, Hotărârea Conferinței organizației municipale de partid — al cărei proiect a fost completat și îmbogățit cu noi măsuri releșite din luările de cuvânt și propunerile făcute de delegați — în forma ei finală adoptată se constituie într-un prețios indreptar practic de acțiune a organelor și organizațiilor de partid nou alese pentru îndeplinirea rolului de conducător politic în întreaga activitate economico-socială, în toate domeniile vieții din Valea Jiului. Ghidindu-și întreaga activitate viitoare după hotărârea Conferinței, comitetele de partid municipal, orașenești, comunale, cele din întreprinderi și instituții și din cartiere, toate organizațiile de partid din municipiu sunt chemate să dea viață cu fermitate fiecărei prevederi și măsuri astfel încât să se realizeze o nouă calitate în munca de partid, în viața economico-socială, în valorificarea superioară a potențialului tehnic și uman.

Locul predominant în conținutul ho-

tăririi, în prevederi și măsuri îl ocupă sarcinile ce le revin organelor și organizațiilor de partid din colectivele miniere de a intensifica munca politico-organizatorică și educativă în vederea încheierii cu bune rezultate economice a actualului cincinal. Organele și organizațiile de partid din acest domeniu au obligația să militeze și acționeze intens pentru realizarea angajamentelor asumate pe anul 1982 vizând depășirea planului combinatului minier cu 52.000 tone de cărbune net, livrarea suplimentară a 100.000 tone de cărbune energetic. În hotărâre cit și în dezbaterile conferinței au fost subliniate posibilitățile și rezervele ce se cer mai bine valorificate în domeniul minier, cerându-se în acest sens organelor și organizațiilor de partid să îndrepte preocupările consiliilor oamenilor muncii precum și ale cadrelor tehnico-ingenerești spre intensificarea cercetării geologice în vederea descoperirii și valorificării de noi rezerve de cărbune. Realizarea susținută a programului de mecanizare și a noilor tehnologii de exploatare, folosirea la capacitate a complexelor mecanizate și a celorlalte utilaje din dotarea minelor, creșterea productivității muncii fizice, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale și sprijinirea brigăzilor miniere în realizarea

Continuare în pag. a 2-a.



Acumulind peste 1200 tone de cărbune peste sarcinile de plan la zi formația de lucru condusă de minerul Florea Petrișor se situează pe primul loc în întrecerea socialistă între brigăzile din cadrul sectorului II de la I.M. Vulcan.

Foto: Ștefan NEMECSEK

Cu planul trimestrial îndeplinit Mina Uricani

Colectivul minei Uricani, una dintre marile producătoare de cărbune pentru coacs din Valea Jiului și din țară, raporta, cu îndreptățită mândrie, la începutul schimbului I al zilei de 29 martie îndeplinirea prevederilor de plan trimestriale cu aproape 6 zile mai devreme.

La obținerea acestui important succes o contribuție deosebită și-au adus-o minerii sectoarelor I și II. Din cadrul sectorului II, s-au remarcat în mod deosebit minerii formației conduse de Ilie Amorăriței, brigadă care exploatează cel mai mare și mai modern complex mecanizat de tăiere și susținere din

țară. Rezultatele obținute sînt o confirmare a temeinicei analize făcute de conducerea întreprinderii miniere Uricani, a valorificării optime a tuturor posibilităților pentru creșterea producției de cărbune extras, pe seama sporirii productivității muncii în cărbune și în mod deosebit în abataje. În 24 martie consemnam aprecierea directorului minei ing. Carol Schreter, care spunea: „La nivelul trimestriului sarcinile de plan vor fi depășite cu aproximativ 14.000 tone de cărbune”.

La zi producția de cărbune extrasă suplimentar este de aproape 15.000 tone de cărbune pentru coacs.

Mina Vulcan

Constanța realizărilor și ritmicitatea depășirilor au situat minierii Vulcanului în rîndul celor mai harnice colective de oameni ai muncii din Valea Jiului. Depășirea zilnică a prevederilor de plan și sarcinilor suplimentare ce reveneau întreprinderii au condus la obținerea unui plus, de la începutul anului, de peste 25.500 tone de cărbune, producție extrasă suplimentar pentru energie electrică și care le-a asigurat îndeplinirea prevederilor de plan cu 5 zile înainte de termen. Și de această dată afirmațiile directorului minei, ing. Ioan Dumitraș, publicate în ziarul nostru din 26 martie —

„Vom avea extrase suplimentar la sfîrșitul acestui trimestru aproximativ 25.000 tone de cărbune pentru energie” sînt confirmate de rezultatele obținute.

Nu mai la cărbunele planificate să se extragă din abatajele susținute metalic depășirea a fost de 66 la sută, iar la tăierea mecanică de 49 la sută. În aceeași timp valoarea producției nete a fost depășită cu 46 la sută, iar sporul producției marfă, în raport cu planul, se ridică la peste 8.400.000 lei.

Stele în adîncuri

Numele orașelor noastre au puternice rezonanțe istorice, asaltează cu temeritate verticalele necesități, posedă nebănuite, mirifice constelații umane, iradiază — din adîncurile nopților subpămîntene și pînă în adîncurile depărtărilor albastre — doar lumină și lumină; și nu e de mirare a-

Inscripții

lunei că, ordinea de zi în planul cotidianului, o constituie lumina.

Lumină e forța trairică ce unește oamenii în cumpăna întâmplărilor nebănuite, lumină e sudoarea minerului prelinșă-n temelia tăcerilor zbuciumate a nopților paradoxale; și tot lumină e surisul copilăriei ce deslușește întîia oară arpeggiile muncii.

De vei întreba pe oricine — de oriunde — cîți locuitori numără Valea Jiului, poate nu va și să-ți răspundă. De-l vei întreba, însă, ce reprezintă astăzi Valea Bucuriei pentru țară, îți va afirma cu siguranță: în adîncurile Văii se zămislește, și veghează rădăcina luminii, cele mai frumoase stele atîrse vrododată de mina omenească.

Elena CURECHERIU,
elevă



Dotări tehnice pentru agricultura Văii Jiului

Așa cum am mai informat cititorii noștri, în acest an au fost identificate noi suprafețe de teren care au fost redade cultivării. Pentru a veni în sprijinul unităților cărora le-au fost repartizate terenuri, cit și al cetățenilor care posedă terenuri agricole, I.G.C.L. Petrosani a fost dotată cu patru tractoare noi U. 650, cu pluguri, discurtoare, grape și remorci pentru pregătirea terenului și transportul materia-

lelor agricole. Inchirierea se face printr-o comandă adresată la I.G.C.L. Petrosani, iar lucrările se execută contracost. Pentru arat se percepe o sumă de 250 lei/ha, iar pentru grăpat 15 lei/ha. În scopul efectuării lucrărilor agricole în timpul optim, este bine ca solicitanții să se adreseze din timp unității prestatoare de servicii pentru a se asigura o eșalonare corespunzătoare a fiecărei operații.

Economii prin recondiționarea pieselor recuperate

Problema recuperării și redării în circuitul economic a materialelor și pieselor refozabile constituie o preocupare permanentă a colectivului de la Autobaza de transport Petrosani a C.M.V.J. Încă de la începutul anului, maestrul de atelier Mircea Vesa împreună cu întregul colectiv de mecanici a luat hotărîrea să recupereze orice piesă ce poate fi refozată. Pornind de la această idee s-a discutat cu fiecare mecanic și șofer să acorde toată atenția recuperării și recondiționării

pieselor și înlăturării risipei de orice fel. De la începutul acestui an și pînă în prezent din ansamble și subansamble recuperate, colectivul atelierului a reușit să recondiționeze 12 motoare SR, ceea ce a condus la realizarea unei economii în valoare de 105 mii lei. În afară de recuperarea pieselor de la motoare, în atelier s-au mai recondiționat anumite piese de la instalația de frînare, ca: saboți de față și spate, centuri de frîne de mină și altele. Desigur că po-

sibilitățile de recuperare și recondiționare sînt de parte de a fi epuzate, așa că mecanicii auto ai atelierului nu se vor opri aici. Dezideriu Tănăsele, Anton Kovacs și David Borsoi sînt doar cîțiva dintre cei care au recuperat cele mai multe piese bune de recondiționat, dar întregul colectiv al atelierului este hotărît să-și sporească și mai mult preocuparea în această direcție. (Vasile BELDIE)

Foto: N. ȘTEFAN

DEZBATERILE CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID

Tării - cărbune mai mult și mai bun!

Dominante ale dezbaterilor, problemele creșterii producției de cărbune, calității producției și sporirii eficienței în aplicarea noului mecanism economico-financiar au fost analizate în profunzime, fiind subliniate de către vorbitori noi căi de acțiune, rezerve a căror valorificare este în măsură să conducă la realizarea integrală a sarcinilor acestui an și următorii ai cincinalului, în domeniul mineritului.

„Rezultatele obținute în acest an sînt o dovadă elocventă a puternicului atașament al minerilor la înțelegerea politică a partidului și statului nostru - a spus Ioan Dumitraș, directorul I.M. Vulcan. De la începutul anului colectivității noastre a acționat pentru sporirea producției și a extras peste plan 25 000 tone de cărbune, existind în continuare condiții de realizare a sarcinilor suplimentare”. Iosif Clamba și Ștefan Alba, șefi de brigadă la minele Lonea și, respectiv, Petrița, au evidențiat acțiuni politico-educative desfășurate în formațiile de lucru pe care le conduc, menite să întărească disciplina tehnologică și a muncii, respectarea normelor de protecție a muncii în industria minieră, mobi-

lizarea fiecărui om la realizarea și depășirea sarcinilor. Vorbind despre necesitatea creșterii gradului de mecanizare, cei doi, alături de Teodor Boncalo, maistru, șef de brigadă la sectorul IV al I.M. Lupeni, Erou al muncii socialiste, s-au referit și au făcut propuneri la o altă mare rezervă de creștere a producției, productivității muncii și eficienței economice în procesul de extracție. Minerii și specialiștii participanți la dezbateri, inclusiv Nicolae Vilcea, directorul I.P.C.V.J., au subliniat una din cerințele de bază ale acestui an în mineritul Văii Jiului: aplicarea cu consecvență a programului stabilit pentru îmbunătățirea calității cărbunelui, cea mai importantă sursă la ora actuală de creștere a producției de cărbune care o livrează Valea Jiului economiei naționale, energeticii și siderurgiei românești. Tării - cărbune cit mai mult și mai bun! a fost deviza pentru înfăptuirea căreia s-a cerut să acționeze ferm, energic, mult mai eficient toate organele și organizațiile de partid din minerit - sarcină politică și patriotică de cea mai mare însemnătate.

O nouă calitate în înfăptuirea rolului conducător al partidului

În cadrul dezbaterilor, la necesitatea creșterii continue a rolului conducător al partidului, a unei noi calități în munca și viața de partid s-a referit tovarășul Horea Toma, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Lupeni. „Este evident, a arătat vorbitorul, că în ultima perioadă a crescut rolul adunărilor generale ale organizațiilor de partid, învățămîntul politico-ideologic este mai eficient, propaganda acționează stăruitor pentru formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste înaintate. Cu toate acestea, avem numeroși oameni ai muncii, chiar membri de partid, care absentează nemotivat, nu folosesc la maximum timpul de lucru, creează greutăți în desfășurarea proceselor tehnice și această stare de lucru nu este străină de unele lipsuri ale organizațiilor de partid. Recentele adunări și conferințe de alegeri - desfășurate în Lupeni sub semnul unei înalte exigențe comuniste - au dezvăluit că pentru a elimina cauzele care gene-

rează neajunsuri trebuie învinsă inerția în activitatea educativă. Pornim, deci, de la concluzia că înfăptuirea de către organele și organizațiile de partid a rolului politic conducător se află în strînsă legătură cu pregătirea politico-ideologică a comunistilor, a cadrelor de partid, cu întregul proces educativ, în lumina normelor statutare și ale codului eticii și echității socialiste. Mobilizată de orientarea decisivă a partidului spre aspectele calitative ale dezvoltării economico-sociale, inclusiv spre o nouă calitate în munca de partid, comitetul orașenesc, organele și organizațiile de partid din Lupeni vor acționa neîntre-rup pentru perfecționarea stilului și metodelor de

muncă, astfel încît să avem mereu resurse pentru creșterea eficienței muncii de conducere, a muncii de partid, pentru creșterea rolului conducător al organizațiilor de partid în viața orașului”.

Problematika educativă și sarcinile ce stau în fața organizațiilor de partid în acest domeniu au fost reliefate și de tovarășul Cornel Bololo, secretar al comitetului de partid al minei Uricani. „Prin mijloacele muncii de partid, a arătat vorbitorul, depunem eforturi pentru formarea și dezvoltarea unei opinii colective de neîngăduință față de abateri. Milităm și acționăm pentru întărirea climatului de ordine și disciplină, pe temeiul căruia vrem să situăm succesele noastre viitoare”.

Apartamentele - realizate integral

Problematika investițiilor a constituit un punct distinct în cadrul dezbaterilor conferinței municipale de partid. Pornind de la faptul că în ultimii ani peste jumătate din investițiile consiliului popular județean se execută în Valea Jiului, iar ponderea principală o au construcțiile de apartamente, tovarășii Dumitru Turnă și Lazăr Filip au subliniat că se impune o ridicare la nivelul superior a activității de investiții, respectarea termenelor de predare și eliminarea cheltuielilor neeconomice în acest important sector. Cu privire la construcția de locuințe se pune problema îmbunătățirii calității și gradului de confort. Pentru aceasta s-au avansat idei valoroase, cum sînt renunțarea la soluția de construcție cu panouri mari, bistrat, care nu dă rezultate bune, iar în vi-

tor să se asigure o densitate optimă în amplasarea blocurilor. Este necesar, de asemenea, să crească ponderea blocurilor cu regim de înălțime de peste 4 niveluri, avînd în vedere lipsa de teren din localitățile Văii Jiului, iar la parter să fie construite spații comerciale și pentru unități prestatoare de servicii către populație. În viitor trebuie să se renunțe la pardosirea apartamentelor cu covoaie din p.v.c, deoarece acestea nu corespond climatului din Valea Jiului și sînt mai scumpe decît parchetul și, prin urmare, să se asigure numai pardoseli cu parchet. Cu privire la activitatea de pe șantier s-a cerut să se combată practica dăunătoare de a raporta îndeplinirea valorică a planului și să fie îndeplinit integral planul fizic de construcție a apartamentelor și a obiectivelor de dotări tehnico-edilitare.

Integrarea învățămîntului superior cu producția și cercetarea științifică

În cadrul dezbaterilor din conferința municipală de partid, prof. univ. dr. ing. Nicolae Dima, secretarul comitetului de partid din Institutul de mine din Petroșani, a subliniat responsabilitatea cu care se acționează în formarea specialiștilor în minerit, pregătirea pentru a avea o înaltă competență moral-politică și profesional-științifică. Vorbitorul a evidențiat că prin integrarea multilaterală a învățămîntului superior cu producția și cercetarea științifică, prin perfecționarea metodelor de transmitere a cunoștințelor, s-au obținut importante rezultate. To-

tuși, promovabilitatea studenților la examene, indicator sintetic al eficienței activităților instructiv-educative, este încă nesatisfăcătoare, ceea ce a creat o sporită atenție pentru diversificarea și calitatea învățămîntului din Institutul de mine. „În urma analizelor efectuate în organizația noastră de partid - a spus vorbitorul - am elaborat un plan concret de măsuri care va conduce la stabilirea unei atmosfere de ordine și disciplină universitară, de exigență pentru calitatea muncii noastre. În această acțiune de mare valoare moral-politică, este integrată și

Asociația studenților comunisti care va trebui să-și sporească substanțial participarea la educația revoluționară a studenților. Avem convingerea că prin valorificarea tuturor resurselor științifice și organizatorice de care dispunem, Institutul de mine va înregistra realizări remarcabile în formarea de cadre cu pregătire superioară, la nivelul exigențelor actuale ale industriei miniere, printr-o armonioasă împletire a învățămîntului cu producția și cercetarea științifică”.

Preocupări mai susținute pentru dezvoltarea zootehniei și a suprafețelor cultivate

Cu privire la valorificarea condițiilor deosebit de favorabile de care Valea Jiului beneficiază în scopul dezvoltării zootehniei, în-deosebi pentru creșterea ovinelor, caprinelor, și bovinelor, pentru extinderea suprafețelor cultivate cu legume și porumb, ca și pentru îmbunătățirea producției finetelor și pășunilor, în contextul unei contribuții substanțiale la autoaprovizionarea teritorială și la fondul de produse centralizat al statului, s-au făcut în cadrul dezbaterilor conferinței multe sublinieri. În cuvîntul său, secretara comitetului comunal de partid Aninoasa, Valentina Cerchez, a spus, printre altele: „În anul 1981, comitetul comunal de partid a acționat

pentru cultivarea curților cu legume, pentru deșeurile și defrișări în vederea redării în circuit agricol a unor noi suprafețe de teren. Dacă în urmă cu un an, în comună nu exista nici un solar, în prezent există zece asemenea instalații. A fost cultivată o suprafață de 3 hectare cu porumb hibrid, pentru prima dată experimentat în comuna noastră, care a dat rezultate deosebite. De asemenea, la sfîrșitul anului 1981 s-au înregistrat creșteri la toate speciile de animale. Am acționat și pentru a da în folosința cetățenilor și a unor unități economice din comună suprafețe de teren în vederea cultivării cu legume, repartizînd în acest scop suprafața de 1,5 hectare,

Am avut ca preocupare realizarea planului de contracte și achiziții, depășind sarcinile pînă în prezent la tineret bovin cu 27 de capete, iar la porcine cu 21 de capete”. S-a apreciat însă că preocupările și, mai ales, rezultatele obținute în acest domeniu, nu sînt la nivelul cerințelor și posibilităților din fiecare localitate rurală sau urbană din Valea Jiului, că există mari rezerve, inclusiv o bogată experiență a generațiilor anterioare, care trebuie pusă în valoare pentru creșterea volumului de produse de origine animalieră destinate consumului populației și pentru industria ușoară, a suprafețelor de teren cultivate,

Îndreptar al întregii munci politice

Urmare din pag. 1

planului, folosirea judicioasă a forței de muncă, întărirea ordinii și disciplinei, desfășurarea procesului de extracție în condiții de securitate deplină - sînt pirghii pe care le are în vedere Hotărîrea Conferinței organizației municipale de partid de a fi acționate în activitatea minieră în vederea sporirii producției de cărbune și îndeplinirii sarcinilor și angajamentelor asumate, reducerii cheltuielilor materiale și creșterii eficienței economice.

Reflectînd exigența cu care adunările generale și conferințele de alegeri din întreprinderi și orașe au dezbătut problematica dezvoltării multilaterale a localităților adoptînd măsuri pătrunse de o înaltă responsabilitate față de cerințele calității vieții în Valea Jiului, Hotărîrea Conferinței organizației municipale de partid conține obiective majore ce vor sta pe agenda de lucru a organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor populare, privind realizarea investițiilor industriale și socio-culturale, mai ales a numărului de apartamente planificate, dezvoltarea bazei materiale în domeniul sănătății, învățămîntului și culturii, comerțului și prestațiilor de servicii către populație. Prevederile Hotărîrii conferinței vizează, totodată, înfăptuirea programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială din Valea Jiului, dezvoltarea tehnice și încheierea contractelor cu statul la produse animale, toate acestea evidențînd grija și răspunderea pe care organizația municipală de partid o manifestă față de creșterea necentenită a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii din Valea Jiului.

Dinamism și eficiență în activitatea organizațiilor de masă

Problematika conducerii de către partid a organizațiilor de masă și obștești a ocupat un loc central în cadrul dezbaterilor. În cuvîntul său, referindu-se la activitatea organizațiilor de sindicat, Petru Barb, președintele consiliului municipal al sindicatelor sublinia atît aportul pe care l-au avut organizațiile de sindicat în realizarea sarcinilor de plan la producția fizică de cărbune, la întărirea ordinii și disciplinei, la aplicarea principiului autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, la gospodărirea judicioasă a întregii avuții a întreprinderilor miniere, cît și neajunsurile manifestate în activitatea organizațiilor de sindicat, rezervele ce există. „Este necesar, arată în cuvîntul său vorbitorul, ca organizațiile de sindicat să acționeze mai ferm pentru generalizarea experienței

pozitive, a inițiativelor muncitorești, îmbunătățirea activității cantinelor și a gospodăriilor anexă pentru crearea unor condiții mai bune de locuit în căminele de nefamilisti”. Ion Cărăimăneanu, prim-secretar al comitetului municipal U.T.C., a subliniat contribuția adusă de tineret la realizarea sarcinilor de plan dar și căile și direcțiile în care trebuie să acționeze în viitor organizațiile U. T. C. „Este necesar ca organizațiile de tineret să acționeze cu mai multă exigență pentru stabilizarea tinerilor în brigăzi, pentru ridicarea pregătirii profesionale a acestora, precum și pentru crearea unor mai bune condiții de muncă și viață. Un accent deosebit se va pune pe întărirea ordinii și disciplinei în rîndul tineretului, pe combaterea parazitismului social, a abaterilor de la normele de conviețuire socială. De a-

semenea trebuie să spună că întreaga capacitate politică și organizatorică a organizației municipale U.T.C. va fi orientată spre mobilizarea și educarea tineretului prin muncă și pentru muncă”.

La rîndul său Voichița Micheș, președinta comitetului municipal al femeilor arăta că organizațiile de femei trebuie să se implice mai ferm în activitatea de recuperare a materialelor re folosibile, în acțiunile edilitar-gospodărești, de înfrumusețare a localităților, în înfăptuirea programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, în creșterea animalelor și cultivarea de zarzavaturi. Paralel cu această activitate practică, comitețele și comisiile de femei vor intensifica acțiunile de educare a femeilor din Valea Jiului în spiritul dragostei față de țară, spiritul în care să-și crească copiii și să le dea educație.

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

C. S. Tîrgoviște - Jiul 2-0 (1-0)

Prestație sub orice critică!

S-a consumat duminică o etapă cu semne de înviore pentru fotbalul românesc: goluri înscrise de la distanță; șuturi cu capul; dezlănțuirea gazdelor, care reconsideră avantajul terenului propriu; tineri antrenori care „zguduie” carapacea schemelor stas etc. Din păcate, despre Jiul nu poate fi vorba în astfel de ipostaze, decât poate prin cei șapte foști apărători ai culorilor sale, care evoluează încă în prima divizie. Spre exemplu, Dumitrache și Naste s-au întâlnit ca adversari, ambele goluri ale înaintașului naționalei de glorie din ge... „mexicană” re-punând în valoare detenta sa unică.

La Tîrgoviște, apreciază antrenorul Petre Libardi, orice altă echipă, chiar... Jiul, putea să se întoarcă măcar cu o remiză, fiindcă gazdele au evoluat șters, fiindcă valoarea lor modestă nu crea probleme de inhibiție, chiar în fața „calculului hîrtiei”. Iar Jiul, dacă evoluă aproape de valoarea demonstrată în ultimele întâlniri în deplasare, cînd a părăsit gazoanele invinsă,

dar cu merite!... După minutele de tatonare, în min. 11, la o „luminare” a lui Greaca, de pe aripa dreaptă, defensivii centrali Vizitiu și Neagu s-au invitat reciproc la balon, Cavai a rămas pironit pe linia porții și astfel, unul din cei mai scunzi jucători din teren, Sava, a

FOTBAL, DIVIZIA A

propulsat balonul cu... capul înspre butul drept: 1-0. Au urmat faze anoste, ale unei reprize de uzură, cu prestație incalificabilă pentru oaspeți, susține antrenorul citat, care și-a chemat, în după-amiaza zilei de ieri, elevii la muștrululală. Linia mediană s-a „volatilizat”, integrîndu-se în jocul echipei doar cînd componenții ei au gafat, au expediat pase aiurea. Martorii oculari obiectivi, între cei 15.000 de suporteri de lingă Turnul Chindiei, susțin că, din formația noastră, doar Nea-

gu și Lăsconi merită note de trecere. Culmea, și adversarii lor au deziluzionat, pînă la pauză, s-a înregistrat doar un singur șut pe mijlocul porții, expediat de Ion Marin și parat de Cavai.

Partida s-a reluat „la indigo”, greșelile de plasament au creat destule momente de cumpănă în careul lui Cavai, în min. 51, Greaca a pătruns impetuos, l-a „întors” pe Vizitiu, epilogul fazei a fost fault clar în suprafața de pedeapsă. Penaltul a fost transformat cu siguranță de Ion Marin, cel mai bun jucător al gazdelor. În rest, de consemnat doar prestația sub orice critică a învinșilor, de nerecunoscut, mai ales că pînă acum se recomandau prin joc colectiv, dăruire și apărarea șanselor pînă în ultimul minut...

JIUL: Cavai - P. Grigore, Vizitiu, Neagu, Giurgiu - Șumulanski (Vinătoru), Dina, Muia - Sălăgean, Lăsconi, Giuchici (Frățilă).

Ion VULPE



La secția de gimnastică a Clubului sportiv școlar, peste 30 de fete din clasa a II-a se pregătesc asiduu în vederea însușirii tehnicii, ca sportive gimnaste. Poate peste cîtiva ani, numele acestor fete ambițioase vor figura în clasamentul celor mai bune gimnaste ale țării noastre. În imagine, un aspect din timpul unui antrenament, în sala de gimnastică a C.S.S. Petroșani.

Foto: Șt. NEMECSEK

Schiorii Văii Jiului, printre primii clasați la întrecerile de pe Semenec

Semenicul și-a primit veteranii invitați la cea de-a XVI-a ediție a tradiționalei întreceri de schi alpin și fond. Și-au dat întâlnire aici schiori foști performeri din Sinaia, Predeal, București, Timișoara, Cimpia Turzii, an: 2. Petru Stoica, Vulcan, 5. Carol Lauran, Petroșani; 40-50 ani: 3. Pavel Kovacs, Vulcan; 4. Ion On, Lupeni; 5. Ștefan Szöke, Petroșani; 6. Ernest Czimbalmos, Vulcan; 50-60 ani: 1. Adalbert Kato, Lupeni; 3. Liviu Oros,

A XVI-a ediție a „Cupei veteranilor” la schi

Lupeni, Vulcan, Petroșani și, bineînțeles, Reșița. Veteranii schiului din Valea Jiului au avut, cași în edițiile precedente, o bună reprezentare.

La frumoasa festivitate de premiere desfășurată la hotelul Semenec au primit frumoase cupe, plachete, medalii, diplome în ordinea categoriilor de vîrstă următorii participanți: FOND bărbați 35-40 ani: 1. Zoltan Ușurelu, Lupeni; 2. Alfred Imling, Vulcan; 50-60 ani: 1. George Lupas, Lupeni; 3. Andrei Anger, Petroșani; 60-70 ani: 2. Alexandru Fodor, Lupeni; femei 40-50 ani: 1. Terezia Kato, Lupeni; 3. Ileana Czimbalmos, Vulcan; 50-60 ani: 1. Aurelia Anger, Petroșani; ALPINE bărbați 30-40

Deva; 5. Ioan Racolța, Lupeni; 60-70 ani: 1. Ede-lin Francisc, Petroșani; 3. Grigore Kovacs, Vulcan, femei 40-50 ani: 2. Rozalia Kovacs, Vulcan.

Un concurs inedit s-a organizat cu binecunoscute doage de butoi avînd fixate pe ele o curea pentru înălțarea doagei și un singur baston de alun, lung de 2 m. Iată și numele cîștigătorilor: Categoria 35-40 ani: 3. Zoltan Ușurelu; 50-60 ani: 1. George Lupas, Lupeni; 3. Andrei Anger, Petroșani; 60-70 ani: 3. Grigore Kovacs; 30-40 ani: Lidia Kelt; 40-50 ani: Terezia Kato; Rozalia Kovacs.

Iacob IMLING, președintele comisiei județene de schi

Victorie greu obținută

MINERUL ANINOASA - MINERUL GHELARI 1-0 (1-0). Gazdele au pus încă din start stăpînire pe joc, au controlat bine partida dar nu au reușit decît spre finalul primei părți a meciului să-și concretizeze superioritatea. Unsprezece din Aninoasa i-au lipsit și în această întâlnire acțiunile de atac coerente, mijlocașii au greșit nepermis mizînd minu-

țelea, Curcă) să se remarce prin plasament și tenacitate. Vigoarea fizică adusă de Lixandru și Vasian, care i-au înlocuit pe Dosza și Hărădean a condus la un final dominat de aninoseni.

Minerul Aninoasa obține la capătul celor 90 de minute o victorie la limită dar absolut meritată care-i permite să urce în clasament. In ce ne privește considerăm că un plus de efort în pregătire (în cadrul cărcia să se insiste pe individualizare, pe îmbunătățirea jocului fără mingea), mai multă concentrare în efectuarea pasesi finale și a șutului la poartă vor face din Bogheanu, Fodor, Bangă, Ștef, Pocșan, Dobrescu, Sătmăreanu, Hangan, Tudor, Faur, Băloșu, Hădărean, Almășan, Dosza, Vasian, Lixandru, Radu, Tismănanu, Burducea și Iacob un team capabil să impună respect pe orice stadion. O mențiune în plus se cuvine și în această partidă lui Dorin Almășan. A condus bine brigada de arbitri din Timișoara: A. Bobu, Băgescu și V. Chiron.

La juniori: Minerul Aninoasa - Minerul Ghelari 3-0.

Teodor TRIFA

FOTBAL, DIVIZIA C

Table with 2 columns: Team and Score. Includes results like Steaua - F.C. Olt 2-1, C.S. Tîrgoviște - Jiul 2-0, etc.

Table with 2 columns: Rank and Team. Lists teams like Univ. Craiova, Dinamo, Corvinul, etc.

ETAPA VIITOARE, (sîmbătă 3 aprilie): U.T.A. - Steaua; Jiul - Chimia; Universitatea Cluj-Napoca - F.C.M. Brașov; Univ. Craiova - Poli Timișoara; F.C. Ar-

Table with 2 columns: Team and Score. Includes results like Minerul Ilba Seini - C.F.R. Cluj-Napoca 1-0, F.C. Baia Mare - C.S.M. Drobeta Turnu Severin 1-0, etc.

Table with 2 columns: Rank and Team. Lists teams like F.C. Bihor, F.C. Baia Mare, Aurul Brad, etc.

ETAPA VIITOARE: Strungul Arad - Minerul Lupeni, Dacia Orăștie - F.C.M. Reșița, Minerul Ilba Seini - Minerul Cavnic, Olimpia Satu Mare - C.I.L. Sighet, F.C. Bihor - Rapid Arad,

FOTBAL, DIVIZIA B

de la 40 m, fundașii Minerului -inclusiv Homan, „admirînd” dezinvoltura cu care Moldovan înscrie cu a fost întimplătoare, căci oaspeții au dat semnalul de alarmă încă din minutul 3 cînd Petre Mi-hai numai că... nu l-a „invitat” pe Laviș să-l încerce pe Homan, faza rămînînd, din fericire, fără urmări. Treziți de „dușul rece” (a se citi: egalare neașteptată), jucătorii Minerului mai fac puțină ordine pe teren și după 6 minute, la a bilbilă a

12-13 metri, face inutilă intervenția excelentului portar Tiron. La 2-1, scor cu care se încheie prima repriză, antrenorii Minerului le recomandă băieților mai multă prudență, ceea ce se vede în jocul lor după reluare. Jocul în forță, de total angajament, depășînd însă nu o dată limitele regulamentului, îi incomodează vîdit pe jucătorii tehnici ai Minerului (i-am numit pe Nichimii, Mușat și Colceag), ceea ce cîntărește mult în economia jocului. Dueluri-

le individuale pierdute de multe ori de cei susamintiți, fripeala în acțiunile inofensive, centrările adeseori după spațiul porții, numeroasele pase la adversar, precum și bilbielile în apărare, i-au făcut pe jucătorii gazdelor să-și îngreuneze sarcina. Un adevăr incontestabil rămîne după această partidă, și anume, că jucătorii și conducătorii echipei Minerului (și, de ce nu și spectatorii?) trebuie să fie convinși, că în această luptă dificilă pentru puncte, pentru supraviețuirea sub... soarele diviziei B, orice partidă de acum încolo va fi extrem de grea. Atenție mărită, deci! Să mai notăm arbitrajul corect și autoritar al unei brigăzi, avîndu-l la centru pe Liviu Frunză din Sibiu.

Claudin BURILEANU

„La pomul lăudat să nu te duci cu sacul”

MINERUL LUPENI - C.I.L. SIGHET 2-1 (2-1). Înțelepciunea românească oglindită în proverbe nu trebuie neglijată nici cînd este vorba de fotbal. Ne-a demonstrat-o partida de duminică. Prestațiile din acest retur i-au făcut pe spectatorii din Lupeni să se ducă la stadion cu „sacul doldora de speranțe” în așteptarea unei victorii clare și detașate.

Numai că, așa cum era de prevăzut fotbalistii maramureșeni n-au venit doar în chip de turiști inofensivi și pașnici, ci pentru „a-și vînde scump pielea”. În condițiile jocului -, pe alocuri dezordonat al gazdelor - oaspeții nu s-au sfîit să semene panică în careul advers. În pofida atenționărilor bine intenționate din afară, care pronocau un meci dificil, tabăra gazdelor a luat me-

ciul... cam ușor. Mai ales după înscrierea primului gol de către Colceag în minutul 25. Egalarea, survenită destul de repede - Ciohan II lovitură liberă

apărării oaspeților, Petre Popa își aduce aminte că pe vremuri șuturile lui erau spaimea portarilor. O aducere aminte folositoare, căci șutul lui, de la circa

Actualitatea în lume

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și secretarii generali ai P.C. și P.S.D. Italian

ROMA 29 (Agerpres). — Tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a avut o întâlnire cu tovarășii Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii Partidului Comunist Italian, șeful Secției pentru problemele internaționale a C.C. al partidului și Antonio Rubbi, membru al C.C., șeful Secției externe a C.C. al P.C.I. Cu acest prilej, între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Enrico Berlinguer, secretar general al P.C.I. a avut loc un cordial schimb de mesaje de salut.

Amintindu-și cu deosebită plăcere de recenta întâlnire și de convorbirile deosebit de fructuoase avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, Giancarlo Pajetta a relevat bunele relații dintre cele două partide, care cunosc o evoluție pozitivă. El a dat o înaltă apreciere contribuției de seamă a secretarului general al P.C.R., a Partidului Comunist Român, a României socialiste la cauza păcii, destinderii, colaborării în Europa și în întreaga lume.

Au fost abordate unele aspecte actuale ale vieții internaționale relevându-se de comun acord, necesitatea de a se pune capăt încordării internaționale, de

a se relua cursul destinderii.

★
ROMA 29 (Agerpres). — La Milano s-au încheiat lucrările celui de-al XIX-lea Congres al Partidului Socialist Democratic Italian.

Congresul i-a reales pe Giuseppe Saragat în funcția de președinte al partidului și pe Pietro Longo ca secretar general.

La încheierea lucrărilor, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., conducătorul delegației P.C.R. la Congresul P.S.D.I., s-a întâlnit cu tovarășul Pietro Longo.

Din partea președintelui partidului și a sa personal, Pietro Longo a exprimat vli mulțumiri pentru felicitările adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu și a rugat să i se transmită un cald mesaj, expresie a sentimentelor de profundă stimă și prietenie ale conducerii P.S.D.I. și ale membrilor acestui partid.

În cadrul convorbirii a fost exprimată din nou dorința reciprocă de a dezvolta în continuare legăturile de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.S.D.I., în interesul celor două partide, al popoarelor române și italiane, al cauzei păcii, cooperării și colaborării internaționale, securității și independenței popoarelor.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru interzicerea armelor nucleare

VIENA 29 (Agerpres).

— Într-unul din cartierele capitalei austriece a început o săptămână de luptă pentru pace și dezarmare, ce programează conferințe și adunări cu tema „Hiroshima nu trebuie să se repete” — transmite agenția TASS, citind surse din Viena. Acțiunea, chemată să contribuie la unitatea forțelor iubitoare de pace în lupta împotriva pericolului unui război nuclear și împotriva cursei înarmărilor, a prilejuit și deschiderea unei expoziții înfățișând consecințele bombardamentului atomic asupra orașelor japoneze Hiroshima și Nagasaki.

★
COPENHAGA 29 (Agerpres). — Sub deviza „Nordul Europei — zonă denuclearizată” la Odense a avut loc o conferință a tineretului studios din Danemarca dedicată luptei pentru pace, pentru înlăturarea pericolului unui război nuclear. Delegații — peste 700 de reprezentanți ai unor organizații de tineret, sindicale și de luptă pentru pace — au examinat probleme privind extinderea mișcării tinerilor pentru dezarmare și destindere.

La conferință — notează agenția TASS — s-a relevat însemnătatea pe care ar avea-o crearea în nordul Europei a unei zone denuclearizate.

★
LONDRA 29 (Agerpres). — În Marea Britanie trebuie interzisă amplasarea

de arme nucleare și trebuie desființate toate bazele militare — se spune în rezoluția adoptată de participanții la conferința anuală de la Shrewsbury a reprezentanților Partidului laburist din comitatele vestice ale zonei centrale a Marii Britanii.

Participanții la această reuniune — menționează agenția TASS, care reprezintă 850 000 de membri individuali și colectivi ai partidului din această regiune a Marii Britanii, au susținut în unanimitate rezoluția menționată.

Interzicerea armelor nucleare în Marea Britanie și închiderea bazelor militare ar constitui un prim pas spre crearea unei zone denuclearizate în Europa — au subliniat participanții la conferința de la Shrewsbury.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Senatorul american Alan Cranston a lansat, duminică, o nouă chemare la efectuarea unui progres mai rapid spre reducerea arsenalelor nucleare.

● **Vest-europenii — „spectatori... informați” la negocierile de la Geneva?**

LONDRA 29 (Agerpres). — Piet Dankert, președintele Parlamentului vest-european, organism consultativ al Pieței comune, s-a pronunțat pentru o atitudine mai independentă a vest-europenilor în problemele de securitate — relevă agenția Reuter. Într-o cuvântare rostită la o conferință organizată, la Oxford, de ziarul Pieței comune, „Studies”, el a opinat că Europa occidentală ar trebui să-și întărească unitatea în problemele securității, pentru a încerca să echilibreze influența Statelor Unite. Politica externă americană este considerată ca avind un caracter confuz și de confruntare — a arătat Dankert, susținând că ar fi extrem de important ca vest-europenii să ajungă la un consens în legătură cu prezența armelor nucleare și cu negocierile de la Geneva asupra controlului armamentelor. „În legătură cu negocierile — a spus Dankert —, am impresia că vest-europenilor li se rezervă din nou rolul de spectatori... informați”.

Ciocniri între forțele poliției și participanții la o demonstrație cu caracter rasist

BONN 29 (Agerpres). — În orasul vest-german Nurnberg (Landul Bavaria) s-au produs ciocniri între forțele de poliție și participanții la o demonstrație cu caracter rasist organizată, la sfârșitul săptămânii trecute, de organizația neo-nazistă „Tinerii național-democrați” (Organizația de tineret a Partidului Național Democrat — P.N.D., de extremă dreapta). Agențiile U.P.I., TASS și A.D.N. informează că, în cursul acestor ciocniri, mai mulți membri ai poliției au fost răniți, fiind de asemenea operați 7 arestări ale neo-naștilor.

Paralel, aproximativ 200 de persoane au luat parte, în același oraș, la o demonstrație de protest împotriva acțiunilor provocatoare ale extremiștilor de dreapta.

Anterior, la cererea organizațiilor democratice din Nurnberg, autoritățile municipale au interzis desfășurarea demonstrației organizației neonaziste a „P.N.D.” Tribunalul din Nurnberg a anulat, însă, această decizie îndreptățită, permițând desfășurarea manifestației „Tinerilor național-socialiști” și ordonând, chiar, poliției „protejarea” ei.

MINISTRUL afacerilor externe al Egiptului, Kamal Hassan Ali, a declarat, într-un interviu acordat săptămânalului libanez de limbă engleză „Monday Morning”, citat de agenția France Presse, că situația din Cisjordania nu va altera aplicarea Tratatului de pace egipteano-israelian, dar că „sentimentele poporului egiptean vor fi, desigur, afectate de o eventuală anexare a Cisjordaniei și culoarului Gaza”.

AVIOANE ISRAELIENE au efectuat în cursul zilei de luni zboruri de recunoaștere deasupra orașelor de coastă libaneze Tyr și Salda, relatează agenția France Presse citind



surse ale Forțelor Interimare O. N. U. în Liban (UNIFIL). Artileria antiaeriană a forțelor comune palestiniano-progresiste libaneze a deschis focul împotriva avioanelor israeliene, menționându-se aceași sursă.

LA BRUXELLES au luat sfârșit lucrările Congresului al XXIV-lea al Partidului Comunist din Belgia — anunță agenția TASS. Delegații au aprobat raportul Comitetului Central, rezoluția cu privire la bilanțul activității

partidului în perioada ce a trecut de la precedentul congres, precum și rezoluții în probleme de politică internă, de politică internațională și în ceea ce privește necesitatea luptei pentru pace. Louis Van Geyt a fost reales în funcția de președinte al P.C. din Belgia.

LA TAMPERE s-au desfășurat lucrările unei conferințe a Partidului Comunist Finlandez. Cei peste 1200 de participanți — arată agenția TASS — au examinat probleme ale situației politice interne și sarcini actuale ale activității ideologice și politice, în lumina pregătirilor pentru congresul extraordinar al P.C. Finlandez.

„J. R.”, petrolul și copiii

Oricât ne-am strădui noi, telespectatorii, n-am reuși să vedem nimic dincolo de paralelipipedul din oțel și sticlă în care se află sediul Companiei petroliere Ewing. Realizatorii serialului de televiziune „Dallas — Compania petrolieră Ewing” au avut grijă, în schimb, să ne arate cirezile de vite și sondele pompind țigete de dincolo de ranch-ul „Southfork”, colivia din aur a lui Jock, „miss Ellen”, J.R., Bobby etc. Absorbiți săptămână de săptămână de incurcatele probleme familiale ale acestor magnați ai petrolului, eram gata să uităm, că Dallasul are peste 800 000 locuitori și nu toți trăiesc ca J.R. Petrolul Texasului nu i-a făcut pe toți milionari, dar a hrănit multă vreme pe acei care căutau un loc de muncă.

Încă pentru generația actuală de americani, Texa-

sul mai era sinonim cu „pământul speranței” pentru cei care căutau de lucru, chiar și în vremuri de restriște, când fabricile își reduceau producția, când își aruncau salarii în stradă, în Texas se mai găsea cite ceva de lucru. A-

Notă

cum și Texasul s-a prăbușit sub apăsarea crizei. De la începutul acestui an, sutele de americani goniti de sărăcie și lipsuri au găsit în Dallas ușile închise. Au străbătut Texasul în lung și-n lat și peste tot au primit același răspuns: „Nu avem de lucru”. Unii au venit aici cu copii, dar nimeni nu s-a lăsat impresionat de situația lor disperată. Atunci șomerii

Texasului au bătut cu sutele la ușile celor patru cămine de orfani din Dallas. Măcar ei, copiii, să aibă casă și masă! Dar și căminele sint arhipline. Organizațiile de binefacere care le patronază cer autorităților mărirea numărului de locuri. Dar zadarnic. „In Dallas — scrie agenția France Presse —, unde magnații petrolului fac milioane, o femeie cu patru copii doarme de citeva luni într-un cort la marginea orașului”. „Un șomer cu cinci copii a cerut voie stăpânei unei cofetării să innopteze în sala de mese. L-a lăsat cinci zile, apoi i-a pus în vedere să plece”.

„Copiii ne sint aduși de părinții lor care nu reușesc să-și găsească de lucru” — a declarat agenția France Presse, Sharon Whitecar, directoarea unui cămin de orfani din Dallas. „Copiii sint într-o stare jalnică — adaugă ea — sint traumatizați psihic și plîng într-una”.

F. G.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ziua de naștere a unui tânăr varșovian; **Unirea:** Dumăș în cauză.

PETRILA: Convoiul.

LONEA: Înainte de miezul nopții.

ANINOASA: Bărbații nu plîng niciodată.

VULCAN: Luceafărul: Un glope rătăcit.

LUPENI — Cultural: Familie nouă; **Muncitoresc:** Zăpada albă a Rusiei.

URICANI: Centrala este pe emisie.

TV

11,00 Telex.

11,05 Din marea carte a patriei.

11,25 Roman foileton: „La baracca”.

Mica publicitate

CONDUCEREA clubului sportiv Jiul eliberează începând cu data de 30 martie abonamente pentru intrarea la meciurile pe care echipa le va susține acasă în acest retur al campionatului diviziei A. Costul abonamentului 125 lei. Conducerea. (505)

VIND canari cu colivii. Informații telefon 70467 Vulcan. (507)

VIND casă trei camere. Informații Vulcan 70246. (509)

Ciclu pregătire intensivă prin corespondență filozofie, economie admitere, drept, A.S. Adresați căsuța poștală 77-7 București 77. (mp. 163)

VIND casă cu grădină Decbal 16 A Vulcan. (47)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Belciug Rozalia, eliberată de I.U.M. Petroșani, O declar nulă. (511)

ANUNȚ DE FAMILIE

FIUL Mircea, surorile Tina și Aurelia, nepoții Rareș, Lauriana și Oana anunță cu durere încetarea din viață a multiubitei lor

MARIA JELES

Amintirea ei va rămâne mereu vie în sufletele noastre.

Inhumarea, joi 1 aprilie, ora 15.00.